

Иркутским школьникам продают разбавленные наркотики

Утро второго сентября. Улица возле одной из иркутских школ. Люди спешат по своим делам, почти никто не замечает или не хочет заметить старшеклассницы. Она сидит между "живой изгородью" и кирпичным забором прямо на асфальте. Между раскинутых ног сумочка, из которой выпали учебники. Со стороны кажется, что девушке плохо. На самом деле ей хорошо, очень хорошо. Ведь мало кто увидел инсулиновый шприц с кровью, лежащий рядом с ней. А если и заметили, то прошли мимо. Мы позвонили в милицию и сообщили об этом факте. В райотделе ответили, что соответствующие сигналы уже поступали, экипаж милиции выезжал на место, но школьницы-наркоманки там уже не было: "А что вы удивляетесь? Обычное дело, школьникам продают разбавленную дозу, наркотическое опьянение длится не более двух минут, вот и эта девчонка, наверное, пришла в себя и пошла на уроки..."

Далее в милиции сообщили, что купить наркотики возле школы легко - было бы желание. Как ни борются с этим явлением правоохранительные органы, как ни стараются оградить школяров от негативного влияния наркодилеров учителя, беда по-прежнему актуальна. Ведь ни для кого не секрет, что территория рядом со школой - относительно спокойное место. Наркоманы этим охотно пользуются: зашел за мусорный контейнер, сел на корточки и укололся - ни милиции, ни взрослых.

Еще одна непридуманная история. Второй час дня. К табачному киоску около одной из школ в центре города, оправляя рукав рубашки, подошел подросток лет 14-15. Одет опрятно, короткая стрижка, в руке модный рюкзачок. Он протянул в окошко деньги, хотел купить сигарет, но буквально в течение минуты с ним произошла метаморфоза.

Он начал постепенно опускаться, сгибая колени. Рюкзачок коснулся асфальта, а пристроившийся за парнишкой мужчина брезгливо отступил назад. Протянутая из окна пачка L&M была тотчас перехвачена беспризорником, одним из тех, кто клянчит мелочь в подобных местах. Парень медленно повернул голову в сторону убегающего. Он блаженно улыбался, на рубашку стекала слюна. Затем, немного привыкнув к новому состоянию, отошел в сторону и, немного покачавшись, продолжил свой путь. Картинка жутковатая, ведь он шел домой после уроков. Теперь даже неискушенный в медицине человек знает, что речь идет о так называемом "приходе". Это состояние наступает почти сразу после внутривенной инъекции наркотиков.

- Подростковая наркомания, равно как токсикомания или алкоголизм, - это страшное бедствие. Всеми силами школа и инспекция по делам несовершеннолетних борются с этой бедой, - прокомментировала ситуацию начальник ПДН Октябрьского РОВД Наталья Васильева. - Сейчас нами учитывается многое: от условий, в которых проживают ученики, до круга их контактов. Делается все возможное для того, чтобы ребенок, пускай даже из неблагополучной семьи, свободное время проводил либо в спортивной секции, либо в каком-нибудь кружке. Очень многое зависит от родителей. Нужно уделять внимание своим детям, проводить с ними больше времени, а не предоставлять ребенка самому себе. Если нет стопроцентной уверенности в том, что ваш ребенок не употребляет наркотики, не стесняйтесь обратиться с ним к специалисту. Прежде чем сделать это, вам самим необходимо провести несложную проверку.

Первое - это тщательно исследовать круг общения и выявить негативное влияние на подростка. Зачастую самостоятельно делать инъекции или курить "траву" мало кто отваживается, это происходит, когда перед глазами есть пример. Авторитетное мнение такого лидера оказывает тотальное влияние на неокрепшую психику подростка. Тем более что это своеобразный путь вхождения в "бригаду", лжеединство которой поддерживается совместным принятием наркотиков...

Второе - внимательно присмотритесь, все ли вещи, имеющие хоть какую-то ценность, на месте. Если они пропадают, будьте уверены - они проданы очень дешево, порой по цене одной дозы ("чека") - за 100 рублей. Также необходимо ограничить свое чадо в личных деньгах.

Будьте внимательны. Наркоманы народ очень изобретательный. Ими также используется и физиологические

особенности их подрастающего организма. Если для взрослого наркомана необходимая доза для жизни без ломки хотя бы на сутки - пара "чеков", то для подростка достаточно и одного: половина утром, половина вечером.

Третье - внимательно отнеситесь к тому, в каком состоянии ваш отпрыск приходит домой. Характерные признаки употребления легких наркотиков видны сразу. Расширенные зрачки ("стеклянные глаза"), запах полыни или дыма изо рта или от одежды, повышенный аппетит, нарушение координации, а также частые смены настроения. Признаки употребления героина или подобных ему наркотиков также видны невооруженным глазом. Самое основное - это следы от инъекций (на локтевых сгибах, венах на ногах, подкожные гематомы). Полуприкрытые глаза, заторможенность движений, растянутая речь, потеря ориентации в пространстве, бред - все это говорит о том, что ваше чадо успело прочно подсесть на иглу.

Не рекомендуется приставать с расспросами о месте времяпрепровождения. Все равно правды вы не узнаете, а ребенок замкнется в себе еще больше. В таких случаях нужно действовать незамедлительно. Кстати, курс лечения от наркотической и алкогольной зависимости можно пройти бесплатно. Врачи детского отделения наркодиспансера Иркутска имеют колоссальный опыт в лечении детей и подростков от наркозависимости.

Далее Наталья Геннадьевна рассказала одну поучительную историю с печальным концом.

Виктор учился в седьмом классе, когда впервые попробовал анашу. Раньше тайком от матери он покупал сигареты и вместе с приятелем Лехой (заводилой и хулиганом) втихаря покуривал за школой после уроков. Отца у Виктора не было, поэтому наставить на путь истинный, поговорить с ним по-мужски было просто некому. И вот однажды друг с таинственным видом предложил Виктору купить не привычные сигареты с фильтром, а простые папиросы. На недоуменный вопрос приятеля ответил коротко: "Раскуримся". Действительно, вечером, смешав табак из выпотрошенной папиросы с неизвестной субстанцией темно-зеленого цвета, которую Леха назвал "кайфом", они затянулись по несколько раз.

Дома мама никак не могла понять, почему сын то смеялся, то рыдал, глядя на фигуры в учебнике геометрии. Раньше за Витей такого не наблюдалось. Утром, собираясь на работу (она работала недалеко от дома продавцом на местном рынке, что находится в районе Нижней Лисихи), старалась избегать взгляда сына. Кастрюля, до краев наполненная сваренным накануне вечером супом, оказалась пустой. Эти явления стали обыденными. Как ни пыталась мать вызвать на откровенный разговор сына, как ни старалась выведать у него причины таинственных явлений - все бесполезно.

Когда Виктор перешел в одиннадцатый класс, он понял, что закадычный корешок Леха уже во всю колется. Что это такое, он не знал и по совету приятеля решил попробовать.

Через полгода были похороны. Леху нашли утром родители. Отец откинул одеяло, пытаясь разбудить его в школу. На землистом лице сына застыл оскал, из локтевого сгиба торчал шприц - в нем еще оставалось немного мутноватой дряни с кровью.

Виктор понял - следующий он. Ведь друзья Алексея теперь стали и его друзьями. Дома он во всем признался поседевшей за последнее время матери. Решил самостоятельно завязать с наркотой, ведь он начал колотиться недавно, шансы, как ему казалось, были. Он самостоятельно обратился в центр реабилитации наркоманов, что находится по Байкальскому тракту. Понял, что если сам не обратится за помощью, ему не поможет никто. Год парень прожил без наркотиков. Дышал свежим воздухом, работал, радовался жизни. Однажды у него жутко разболелись зубы, и нужно было ехать в город. Он не поехал - терпел, потому что знал: может сорваться.

И вот пришел момент, когда парнишка решил возвратиться домой... Казалось, все позади, но это только казалось. Все вернулось на круги своя, и очень скоро Виктора не стало. Он тоже сделал передозировку, как и его друг. В записке, оставленной им, говорилось, что если он не смог избавиться от наркотиков сам, то смерть ему в этом поможет.

- Сейчас в каждой школе нашего города введены наркопосты, - рассказывает Наталья Васильева. - Как правило, в состав такого поста входят врач, завуч и инспектор по делам несовершеннолетних. Цель работы поста - выявление учеников, которые находятся под воздействием наркотиков. Если таковые попадают, то выясняется, где они взяли наркотик. Родителей сразу ставят в известность, а затем после медосмотра детей-наркоманов отправляют для прохождения лечения в наркодиспансер, где берут кровь на ВИЧ-инфекцию. Дальнейшая их судьба зависит от решения врачей.

Начальник ПДН Октябрьского РОВД рассказала, что по всем школам Иркутска проводятся широкомасштабные

акции. Инспектора Госнаркоконтроля выступают с лекциями перед учащимися. Психиатры и наркологи рассказывают о цене, которую платят миллионы людей, вставших на кривую дорожку из белого порошка.

- Статистика свидетельствует, что подростковая наркомания идет на спад, - продолжает Наталья Васильева. - Если примерно лет 6-7 назад из 10 учащихся наркотики пробовали пять человек, а постоянно употребляли двое-трое, то теперь картина несколько иная. Постоянно употребляет наркотики лишь один из десяти учеников. В их числе ребята из неблагополучных и неполных семей. Эти семьи берутся на особый учет. В одном только Октябрьском районе их более трехсот, еще больше в Свердловском (особенно много в легендарном поселке Энергетиков - там активнее всего ведется торговля наркотиками). Купить дозу можно и в предместье Радищева и в центре. Не в этом суть - суть в том, что купить может кто угодно. Здесь нет возрастных ограничений, нет различия полов, ведь у торговцев нет ничего святого.

Прохладным сентябрьским утром можно увидеть трясущихся мальчиков и девочек. Им больше не нужно учиться, они и так знают об этой жизни все. Они не нужны родителям и принесли им столько горя своей жизнью на игле, что дни их рождения были прокляты рано поседевшими матерями. Они теряют человеческий облик. Для них существует другой мир, который выглядит намного прекрасней нашего. Они отлично осознают, что пропуск в этот прекрасный иллюзион дороже жизни. А чьей? Да какая им разница?

Автор: Сергей Гончаров © Номер один ОБЩЕСТВО , БАЙКАЛ 👁 1620 22.09.2004, 13:07 📌 180

URL: <https://babr24.com/?ADE=15898> Bytes: 10206 / 10206 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)